
Ata da sétima reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 18 de setembro de 2020 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti  X  

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. NathérciaPercegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às nove horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE,em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19,através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- informes sobre disciplinas teórico-práticas 
- reunião CRN9 
- assuntos gerais 
 
A professora Michele iniciou a reunião comunicando que a PROGRAD vem realizando 
encontro sem grupos menores de pessoas para discutir o problema levantado 
inicialmente pelo curso de Medicina, sobre as disciplinas teórico-práticas. Aquela 
coordenação levantou uma sugestão de se criar um semestre letivo suplementar para 
que as disciplinas não oferecidas em tempos de ERE sejam contempladas a contento. 
Desta forma passou-se a discutir se tal solução seriainteressante para o curso de 
Nutrição.A professora Michele informou quepara nosso Departamento o impacto foi 
nulo e que no curso de Nutrição, somente as disciplinas básicas de Anatomia e 
Histologia deixaram de oferecer suas aulas práticas.O professor Marcos disse que 
esta decisão virá de cima para baixo,e portanto, cabe a todos, no momento, apenas 
uma reflexão e ainda ponderou, dizendo que se deveria pressionar para se conseguir 
professores substitutos.Passando para o próximo tópico da reunião, a professora 
Michele informou que participou de um encontro virtual com o CRN, sobre o exercício 
ilegal da profissão. O CRN relatou que cerca de cinquenta porcento dos casos 
acontecem no coletivo de acadêmicos. Foi comentado então que deve-se trabalhar a 
questão da ética no curso em modo transversal. Aproveitou também para pedir ajuda 
aos professores para inserirem este tema em vários momentos do curso como medida 
educativa. A professora Eliane interveio dizendo que em suas disciplinas do primeiro e 
oitavo períodos ela aborda bastante este lado da questão. A professora Nathércia 
também expressou sua experiência sobre o tema. O Conselho sugeriu que a 
coordenação marcasse uma reunião com uma aluna de nosso curso que foi 
denunciada. Este encontro ocorreu com a presença das professoras Michele e Sheila 
e a aluna foi orientada sobre suas ações ilícitas. A professora Michele disse que seria 
interessante a confecção de um manual sobre ética aos alunos para que este ato não 
fosse estimulado.Em assuntos gerais a professora Michele reafirmou seu 
compromisso de criação de colegiado, o desenvolvimento doprojeto pedagógico, 
aproveitamento da pesquisa feita aos egressos, dentre outros.E, nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os presentes. 
 

 

 


